
2024– vmbo – Advies CE Aardrijkskunde 1e tijdvak 

 

 

Let op! Het betreft hier een advies bij het correctievoorschrift vmbo gl en tl 2024.  

 

Opmerking: indien er in het correctievoorschrift sprake is van ‘een juiste …’ dan zijn er 

meerdere antwoorden mogelijk. Deze worden verder niet genoemd, zie artikel 3.3 van het 

correctievoorschrift voor toelichting. 

 

Weer en klimaat  

1. Er is hierover een vraag aan het CvTE gesteld. 

2. Een redenering waarbij ingegaan wordt op de relatie tussen neerslag en 
zonkracht kan ook goed worden gerekend. 
 
Een juist antwoord waaruit beredeneert wordt vanuit Spanje kan ook goed 
worden gerekend. 

4.  Een ander voorbeeld van een juist argument is: 
De (gemiddelde) temperatuur blijft altijd boven de tien graden. 

5. Antwoorden die ingaan op de breedteligging niet goed rekenen. 

10. Eerste uitspraak: 
Wanneer één van de juist genoemde opties genoemd is, dit antwoord goed 
rekenen. 

11. Er is hierover een vraag aan het CvTE gesteld. 

12. Antwoorden die alleen ingaan op temperatuurverschillen niet goed rekenen.  
 
Antwoorden moeten ingaan op het ontdooien van de bodem. 

14. Er is hierover een vraag aan het CvTE gesteld. 

16. Een juiste redenering moet uitgaan vanuit de noordoostkust. 

 

Water 

21. Antwoorden moeten ingaan op waterwegen. 

22. Antwoorden moeten ingaan op kolen. 

26. Een andere juiste antwoordmogelijkheid is: 
's nachts irrigeren (zodat er minder verdamping is). 

28. Een omschrijving van het begrip infiltratie ook goed rekenen. 
 
Antwoorden die enkel ingaan op de hoeveelheid neerslag, zonder de koppeling 
te leggen met infiltratie, niet goed rekenen.   

30. Eerste bolletje:  
Andere voorbeelden van juiste antwoordmogelijkheden zijn:  

• Afname van biodiversiteit/vismigratie.  

• Afname van slib.  

• Bij de bouw van stuwdammen worden schadelijke stoffen uitgestoten. 



33. Antwoorden moeten ingaan op een natuurlijke bevolkingsontwikkeling.  
 
Juiste antwoorden kunnen ook ontgroening en/of vergrijzing benoemen. 

 

Bevolking en ruimte 

40. Een juist antwoord moet ingaan op de grote sociale ongelijkheid in Chinese 
steden. 

42. Antwoorden moeten ingaan op liggingskenmerken. 

43. Antwoorden die ingaan op een groot arbeidspotentieel of de arbeidsmarkt niet 
goed rekenen. 

 


